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Cíl projektu 
  
Zvýšení informovanosti o životě netopýrů, o možnostech bezproblémového soužití, vyvracení nesmyslných pověr, 
přednášky spojené se smyslovým prožitkem jako impuls k novému pohledu na netopýry a na jejich ochranu. Na 
osvětových akcích pro širokou veřejnost většina lidí vidí díky skrytému způsobu života netopýry zblízka prvně v životě. 
Naši trvale handicapovaní netopýři jsou kontaktní zvířata, která jsou zvyklá na lidskou ruku, jejich klidné a přirozené 
chování napomáhá lidem zbavit se zbytečného strachu a předsudků.  
Dalším cílem bylo upozornit na ohrožení ježků a dalších zvířat obývajících městskou zeleň, parky a zahrady, vést Pražany 
k šetrnému a citlivému přístupu k údržbě veřejné zeleně i vlastních zahrad, směrovat je od lhostejnosti k aktívní účasti 
na ochraně pražské přírody. 
 

 

Způsob řešení a výsledky 
Celkem bylo v období od 19. 9.2022  do 31.12.2023 realizováno 80 akcí (11994 osob), z toho 62 akcí s netopýry a ježkem 
pro širokou veřejnost s účastí 11642 osob, včetně seniorů a zdravotně znevýhodněných. U akcí  na Praze 10 se finančně 
spolupodílela MČ Praha 10.  

 

Osvětové akce realizované v období 19. září 2022 – 31.12.2023 
 
Řada akcí byla realizována venku, v místech s výskytem netopýrů (Vypouštění netopýrů u Hamerského rybníka, netopýří 
noc v Toulcově dvoře, netopýří noc  ve Sportareálu Hamr – Záběhlice. Pozvánky na osvětové akce jsou pravidelně 
zveřejňovány na webových stránkách www.nyctalus.cz pod záložkou Pozvánky na akce. Dále jsou zveřejňovány na FB a 
ve vybraných kalendářích akcí, na stránkách spolupořadatelů.  

 
Na venkovních akcích pro veřejnost ověřovali návštěvníci svoje vědomosti o netopýrech vyplněním kvízu (2 
varianty) pro celou rodinu. Za všechny správné odpovědi získali cenu - skládačku se samolepkami Za pražskými 
netopýry I, Za pražskými netopýry II nebo Netopýří kalendář. Při nesprávných odpovědích byli nasměrováni 
k mobilní naučné stezce o netopýrech, kde získali potřebné informace pro správné vyplnění kvízu a mohli se 
vracet, dokud neměli vše správně. Zejména děti za spolupráce s rodiči se učily pracovat s informacemi a my 
jsme získávali zpětnou vazbu o jejich znalostech života netopýrů. Správně vyplněné kvízy si odnášeli domů na 
zapamatování. Velmi úspěšná a přínosná aktivita. 
 

Veřejné vypouštění netopýrů na Hamru 

  
 

Setkání s netopýry s exkurzí do podzemí, Den otevřených dveří (Branické skály, Šárka) 
Zájemci se hlásili předem na konkrétní čas vstupu, čímž byl zajištěn plynulý průběh akce. Jeden průvodce zajistil odborný 
komentář při podzemní exkurzi, druhý zajišťoval přesuny skupin od stanoviště s netopýry do podzemí a zpět, další člověk 
prezentoval živé netopýry na stánku. Součástí akcí byla mobilní naučná stezka „Netopýři v ČR“ s vědomostním kvízem, za 
všechny správné odpovědi získali účastníci skládačku o pražských netopýrech a samolepky netopýrů na vylepení do 
skládačky.  
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Spolupráce s Domy dětí a mládeže 
V DDM Stodůlky jsme realizovali 5 akcí s netopýry nebo ježkem, (další 4 programy byly s rybami nebo vlčákem),1 akce se 
uskutečnila v DDM Měšická.  
 
 

Akce pro seniory a zdravotně znevýhodněné 
 
V klubech seniorů  a domovech seniorů proběhlo 13 besed s promítáním a prezentací živých zvířat. Celkem jsme nabízeli 
7 programů s živými netopýry, ježkem, vlčákem a rybou.  
Anotace programů jsou zveřejněny na webu www.nyctalus.cz. 
 

  
Ježek v Klubu aktívního stáří v Praze 2 Program o rybách v Domově seniorů Horizont v Suchdole 
 

Spolupráce s Městskou knihovnou Praha 
Bylo realizováno 11 přednášek na pobočkách Městské knihovny, z toho 7 s netopýry nebo ježkem, 1 s vlčákem a 3 
s rybou. 
 

Spolupráce s KČT 
Stanoviště s netopýry bylo součástí 2 podvečerních pochodů v rámci dlouhodobé kampaně „Člověče, pohni se, než bude 
pozdě“. Účastníci získávají samolepky netopýrů, které sbírají a vylepují do skládačky. 
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Netopýří noc 
Byly realizovány 2 netopýří noci: v Toulcově dvoře ve spolupráci s ČESON, ve Sportareálu Hamr Záběhlice na odpolední 
program pro děti s dílničkou navázala večerní vycházka se sledováním lovecké aktivity u Hamerského rybníka.  
 

  
Netopýří noc na Hamru – ukázka echolokace Netopýří noc na Hamru - dílnička 
 
 

Netopýří  a ježčí dílnička 
Velmi oblíbená aktivita, náročná na přípravu. Základem je pečlivá příprava komponent  a materiálů na výrobu 
netopýrků, zhotovení fotonávodu. Máme připraveno 12 druhů netopýrků různě obtížných na zhotovení. Dbáme na 
správnou morfologii a anatomii zhotovených netopýrů. 
 

 
 
 

Akce s masovou účastí 
Akce typu FOR PETS, Den Země, Mikrolima, Den zvířat apod. pořádané pro velký počet návštěvníků, kteří se na stanovišti 
s netopýry zdrží jen krátce, jsou pro návštěvníky hlavně zdrojem informací o menších akcích s našimi zvířaty, o 
programech pro školy a pro seniory. Zúčastnili jsme se 5 akcí s účastí 400 až 3000 návštěvníků. 
   

Poradenské služby a SOS netopýří linka 
probíhají kontinuálně, na všech akcích pro širokou veřejnost, SOS linka k dispozici denně od 8 do 22 hodin. Bylo 
poskytnuto 335 intervencí, často volají Pražané z míst rekreace, kde objevili kolonii netopýrů nebo našli netopýra a neví 
na koho se obrátit o pomoc. Doporučíme první pomoc, dáme kontakt na záchrannou stanici nebo na ČESON dle situace. 
Dotazy jsou evidovány: datum, obsah a místo, doporučení. Dotazy týkající se nálezu netopýra chodí také na FB, ale tuto 
formu se snažíme omezovat, protože dochází ke zbytečné prodlevě v poskytnutí první pomoci, doporučujeme 
telefonické porady.  
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Ohlasy v médiích 
Česká televize, Občanské noviny 2.4.2023 – První pomoc netopýrům. O činnosti ZO ČSOP Nyctalus. 
https://www.ceskatelevize.cz/porady/1095913550-nedej-se/223562248430001/ 
 

Webové stránky Netopýři Praha 
Byly aktualizovány nové webové stránky, věnované netopýrům v Praze. Na webu zveřejňujeme výsledky vlastního 
monitoringu netopýrů. V roce 2023 proběhla velká aktualizace, byly přidáno 14 nových lokalit, u stávajících lokalit byly 
zařazeny výsledky monitoringu z let 2019 až 2023. Aktuálně je popsáno  57 lokalit. Přidány k poslechu 2 autorské 
pohádky o netopýrech. 
https://www.netopyripraha.cz/ 
 

 

 
 

 


